

## **Niederschrift**

über die 15. Sitzung des Finanz- und Kommunalausschusses in der Stadt Friedrichstadt am 12. Juli 2017 im Rathaus in Friedrichstadt.

Beginn: 19.00 Uhr  
Ende: 19:45 Uhr

### **vom Ausschuss sind anwesend:**

1. Vorsitzender Tobias Tietgen
2. Burkhard Beierlein
3. Heike Willhöft
4. Björn Jensen
5. Jens-Ingwer Johannsen
6. Heiko Schönhoff
7. Elke Kempkes
8. Ernst-Otto Huß für Bernd Güldenpenning

### **außerdem sind anwesend:**

Sandra Rohde, Amt Nordsee-Treene als Schriftführerin

### **Tagesordnung:**

1. Einwohnerfragestunde
2. Feststellung der Niederschrift vom 12.04.2017
3. Beschluss über die Verteilung der Zuschüsse an Vereine und Verbände
4. Informationen des Vorsitzenden
5. Informationen des Bürgermeisters
6. Anfragen

### **Nicht öffentlich**

7. Finanzangelegenheiten

Um 19.00 Uhr eröffnet der Vorsitzende Tobias Tietgen die 15. Sitzung des Finanz- und Kommunalausschusses und begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Die Einladung ist form- und fristgerecht zugegangen. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

#### **1. Einwohnerfragestunde**

Es werden keine Fragen gestellt.

#### **2. Feststellung der Niederschrift vom 12.04.2017**

Die Niederschrift wird mit einer Enthaltung festgestellt.

#### **3. Beschluss über die Verteilung der Zuschüsse an Vereine und Verbände**

Vorsitzender Tietgen verweist auf die Vorlage; es sind 4 Anträge eingegangen. Nach einer kurzen Diskussion werden die Zuschüsse wie folgt verteilt:

## 15. Finanz- und Kommunalausschuss am 12.07.2017

Antrag von	Verwendungszweck	Beantragter Zuschuss	Gewährter Zuschuss
Stapelholmer Tanz- und Trachtengruppe	Zuschuss für die Präsentation Stapelholms	500,--€ (Für die Gemeinden Seeth, Drage und Stadt Friedrichstadt)	<b>166,67 € für Friedrichstadt (1/3)</b>
Friedrichstädter Sportschützenverein von 1965 e.V.	Zuschuss für die Anschaffung Beamer, Fernseher und Software für die Übertragung	1.500,-- € entstehende Kosten Kein konkreter Zuschussvorschlag	<b>500,--€</b>
Friedrichstädter Tennisclub e.V. – 1926	Zuschuss für die Jugendarbeit	700,-- € entstandene Kosten Kein konkreter Zuschussvorschlag	<b>350,--€</b>
Friedrichstädter Rudergesellschaft v. 1926 e.V.	Zuschuss für die Anschaffung eines neuen Motorbootes (Begleitboot)	8.000,--€ entstehende Kosten Kein konkreter Zuschussvorschlag	<b>1.000,--€</b>
<b>Summe:</b>			<b>2.016,67 €</b>

Der HH-Ansatz soll komplett ausgeschöpft werden, die Restsumme soll zu gleichen Teilen verteilt werden. *(Hinweis der Verwaltung: Auf Empfehlung Team Finanzen wird die Verteilung wie oben angegeben erfolgen. Ein Restbetrag sollte immer stehen bleiben, da daraus auch Zuschüsse für Klassenfahrten in Höhe von 1,70 €/Kind gezahlt werden. Das neue Schuljahr beginnt erst und bisher wurden noch keine Anträge gestellt)*

Abstimmungsergebnis: einstimmig

#### 4. Informationen des Vorsitzenden

Der Vorsitzende informiert über folgende Angelegenheiten:

- Die Sanierungssatzung ist mit Wirkung vom 23.06.17 aufgehoben worden
- Die Bücherei muss aus Krankheitsgründen bis auf weiteres geschlossen bleiben, da auch die Vertretung aufgrund einer familiären Angelegenheit nicht vor Ort ist.

#### 5. Informationen des Bürgermeisters

Keine Informationen

#### 6. Anfragen

Elke Kempkes fragt nach dem Pachtvertrag mit dem Tennisclub. Sandra Rohde berichtet, dass dieser in Bearbeitung ist und fragt im Team Bau nach dem Sachstand.

Jens I. Johannsen weist darauf hin, dass die blühenden Rosen an den Häusern zu sehr in den Bürgersteig gewachsen sind und ein Durchkommen sehr schwierig sei.

Es wird nachgefragt, wie lange die Lütte Bruch noch gesperrt sei. Sandra Rohde berichtet, dass eine Reparatur bereits in Planung sei. Mittelfristig muss dort über einen Neubau nachgedacht werden.

**Der Vorsitzende schließt ordnungsgemäß die Öffentlichkeit von den nun folgenden nichtöffentlichen Tagesordnungspunkten aus und dankt für ihren Besuch.**

**Nicht öffentlich**

**7. Finanzangelegenheiten**

**Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt. Es ist Niemand mehr anwesend.**

Der Vorsitzende bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung um 19:45 Uhr.

---

Tobias Tietgen  
Vorsitzender

Sandra Rohde  
Schriftführerin